

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2009.1.22
责任编辑:裘海亮
美编:何永欣

■公告提示



皖能电力马鞍山公司增资扩股

○ 公司董事会通过关于皖能马鞍山发电有限公司增资扩股的议案和关于申请招商银行流动资金贷款归还短期融资券本息的议案。



福田汽车收购佛山公司资产

○ 公司将以承接债务的方式收购北京福田环保动力股份有限公司全资子公司佛山南海福田汽车有限公司拥有的萨普业务的资产。



*ST 迈亚受托经营纺纱厂

○ 公司董事会通过关于受托经营毛纺集团下属紧密纺纱厂资产的议案。



中青旅申请 1.5 亿元授信额度

○ 公司董事会同意在浦东发展银行北京安外支行申请综合授信额度 1.5 亿元,期限一年。

追送承诺悬眼前 上市公司苦战业绩关

◎本报记者 陈建军

上市公司 2008 年业绩增长整体急剧放缓,让那些当初承诺业绩不达标就要追加送股的股东频频出招以避免送股。

深圳华强 1 月 21 日刊登的业绩预告公告说,预计 2008 年度归属于上市公司股东的净利润约 4500 万至 5000 万元。尽管深圳华强这个业绩比 2007 年下降了约六成,但 4500 万元的保底净利润可以使控股股东深圳华强集团免于送股了。华强集团在深圳华强股改时承诺,

若 2008 年度的净利润未达到 4345.80 万元,将向流通股股东追送 2568.8 万股。

深圳华强 2008 年前三个季度的净利润只有 795.26 万元,它的业绩是在最后一个季度“狂飙突进”。据本报统计数据显示,沪深两市 1600 多家上市公司中,涉及 2008 年业绩承诺的公司共 60 多家;其中,非流通股股东承诺若业绩不达标将向流通股股东追送股份的有 18 家。

威孚高科似乎没有采取增加业绩的特别措施,因业绩承诺很难达标而追加送股的可能性不断增加。按照威孚高科的股改方案,如果 2006 年

中制药集团承诺数字的希望。2008 年 11 月 18 日,中江地产以 10990.73 万元向江中集团出售 106 套商铺;一个月不到之后,中江地产以 11138.6 万元将“繁金城”项目 1265 个地下车位的使用权用于抵偿对江中集团的未定债务。此前,中江地产 2008 年前三个季度的净利润只有 5030.59 万元,和 1.75 亿元承诺目标差距巨大。

威孚高科似乎没有采取增加业绩的特别措施,因业绩承诺很难达标而追加送股的可能性不断增加。按照威孚高科的股改方案,如果 2006 年

到 2008 年三年的净利润之和低于 8.5 亿元,或者 2008 年的净利润低于 3.4 亿元,大股东将追送 1404 万股。由于威孚高科 2006 年和 2007 年实现的净利润之和只有约 3.23 亿元,若要实现三年不低于 8.5 亿元的目标,威孚高科 2008 年的净利润至少 5.27 亿元才行,但它 2008 年前三个季度的净利润只有约 1.61 亿元,四季度实现 3.66 亿元净利润难度之大可想而知。中金公司 2008 年 10 月 28 日发布的研究报告说,威孚高科因业绩达不到股改承诺而追加送股的可能性非常高。

北海国发 控股权被司法轮候冻结

◎本报记者 彭友

北海国发今日披露,控股股东广西国发投资集团有限公司持有的 5349 万股限售流通股(占公司总股本的 19.15%),被广西壮族自治区北海市中级人民法院执行轮候冻结,冻结起始日为 2009 年 1 月 20 日,冻结期限为二年。

上述情况由于国发集团及北海国发与广西银河集团有限公司、长征电气借款保证合同纠纷一案发生诉讼。

2007 年 5 月 28 日,北海国发董事会审议通过了《关于公司与长征电气互为对方申请流动资金贷款提供担保的议案》,同意公司与长征电气互为对方向银行申请总额不超过人民币 4500 万元流动资金贷款提供担保,期限 1 年。

北海国发 2007 年向中国建设银行北海分行申请了 4050 万元借款(其中 1800 万元借款期限至 2008 年 8 月 30 日;2250 万元借款期限至 2008 年 11 月 11 日),以上借款由长征电气提供了保证担保。到目前为止,北海国发尚未偿还该笔借款的本息。到目前为止,北海国发尚未收到北海市中级人民法院的《民事裁定书》。

ST大唐 法院受理投资者索赔案

◎本报记者 彭友

ST 大唐今日披露,2009 年 1 月 21 日,公司收到北京市第一中级人民法院应诉通知书,通知书称北京市第一中级人民法院已经受理魏兆莹、徐正茂诉 ST 大唐证券虚假陈述赔偿纠纷二案。

2008 年 12 月 22 日,ST 大唐证券虚假陈述赔偿案在北京市第一中级人民法院立案。这也是北京市的法院第一次受理证券虚假陈述民事赔偿案件。

据了解,ST 大唐 2004 年年报虚增利润 3700 余万元并存在重大遗漏。2007 年 8 月 20 日中国证监会向大唐电信下发了《行政处罚决定书》,并于 2008 年 5 月 26 日向该公司下发《行政罚款决定书》。

根据证券法和最高法院的相关司法解释,受损失的投资者可以通过民事诉讼获得相应的民事赔偿。2008 年 6 月,有关投资者委托律师代为进行诉讼。据律师透露,这部分委托人的损失达 300 余万元。

宝胜股份 澄清 11 亿欧元订单传闻

◎本报记者 彭友

近日市场有传闻称,宝胜股份已经拿了 11 亿欧元市场订单。宝胜股份今日澄清,人造太阳项目预计在中国采购超导电缆 11 亿元人民币,宝胜是最有力的竞争者。截至目前,公司正积极开拓超导电缆市场,但尚未取得人造太阳项目超导电缆的批量销售合同。

建发股份 两笔关联交易逾 20 亿元

◎本报记者 彭友

建发股份今日披露一项关联交易称,公司拟以所持厦门国际会展集团有限公司 95% 股权,与厦门建发集团有限公司所持有的建发房地产集团有限公司 44.654% 股权进行等价置换,其价值为 168220 万元;同时,建发股份以现金购买建发集团所持建发房产 10% 股权,耗资 37672 万元。

截至 2008 年 6 月 30 日,会展集团的净资产评估值为 196748.87 万元,九折后的价值为 177074 万元,95% 股权计 168220 万元;建发房产的净资产评估值为 41876.59 万元,九折后的价值为 376718.93 万元,44.654% 股权计 168220 万元。

建发股份以现金购买建发集团所持有的建发房产 10% 股权,以获取建发房产的控股权,定价为 37672 万元。该项资产置换暨股权转让完成后,建发股份将控股建发房产,持有其 54.654% 股权,不再持有会展集团的股权。

建发股份认为,建发房产自成立以来,开发的若干房产项目均创造了良好的社会效益及经济效益,通过此次置换,有利于提高公司资产质量与盈利能力,进一步提高建发股份主业之一——房地产业的经营效益,避免同业竞争,实现资源配置的优化组合,对公司的持续发展和盈利能力有积极的影响。

年报大幕刚启 65家公司完成“炒”注会

◎本报记者 初一

年报披露大幕刚刚拉开,上市公司“炒”注会却已成一股潮流。中注协最新发布的 2008 年报审计情况快报称,截至 1 月 15 日,通过会计师事务所报备,该协会了解到共有 65 家上市公司更换了会计师事务所。

中注协表示,将继续跟踪会计师事务所“炒鱿鱼、接下家”行为,对恶意“接下家”的会计师事务所实行重点监控。如有变更的情形,前后任会计师事务所均应在变更发生之日起 5 个工作日内向中注协报备。

记者注意到,上市公司变更审计机构的原因有多种。如广聚能源将费用挂在了嘴上,该公司称,因为 2007 年度审计单位普华永道中天深圳分所审计费用较高,所以改聘利安达为 2008 年度审计单位,广聚能源将支付给利安达的年度审计报酬为 63 万元,而该公 司给普华永道中天的全年审计报酬为 138 万元。如此一比较,广聚能源确实节省了一笔开支。不过,令投资者不太放心的是,该公司已经是连续两年换事务所了。广聚能源 2006 年度聘的审计机构是德勤华永,支付的全年审计报酬是 103 万元。投资者不禁要问,当初将普华永道中天换下德勤华永的时候,广聚能源难道就没有考虑过费用问题吗?

一家 ST 公司将与原审计机构的沟通问题摆在了桌面上。这家公司表示,公司换届选举了新一届董事会及管理层,新当选的董监事与



公信中南事务所被中注协公开谴责

该所虽然具有证券从业资格,但没有一家上市公司客户

◎本报记者 初一

中国注册会计师协会昨日公布 2008 年度执业质量检查和处理工作结果,上海公信中南会计师事务所成为唯一一家受到公开谴责的证券资格事务所。本报记者调查的结果令投资者大可放心,因为这家问题会计师事务所没有给任何一家上市公司提供审计服务。

公信中南是因为审计过程偷工减料、审计结论不恰当的问题遭中注协谴责的。2008 年,中注协以具有证券期货从业资格的会计师事务所为重点检查对象,组织开展执业质量检查工作,全面考察会计审计两大准则体系的执行情况。全国各地协会共对 1246 家事务所进行了检查,中注协则直接组

织检查了 20 家证券资格事务所。中注协检查发现,公信中南事务所未按《中国注册会计师执业准则》的要求,建立健全质量控制制度,修订完善审计操作规程。该所此次被检查的 5 个审计项目存在没有实施必要审计程序或审计程序实施严重不到位,没有获取充分、适当的审计证据,审计结论不恰当等问题,业务质量控制存在系统风险。中注协惩戒委员会审议决定,对该所给予公开谴责,并对两名相关注册会计师分别给予行业内通报批评和训诫。

据本报记者考证,公信中南虽然具有证券从业资格,但没有一家上市公司客户。这也意味着,上述 5 个被中注协查出存在严重问题的审计项目,均与上市公司无关。

中粮屯河 14 家分公司违法排污将被督办

◎本报记者 赵一蕙



近日环保部和监察部联合挂牌督办的五起环境违法案件中,中粮屯河榜上有名,其新疆区域内有多达 14 家分公司因存在违法排污将接受两部的查处。

昨日记者致电中粮屯河问及 14 家分公司接受环保督办事宜,但公司证券部人士在谈及此事时表现得并不意外,平静地表示:我也是刚刚才知道这一消息,目前对公司的影响还不确定。”

虽然公司对此事表现得颇为低调,但其此次涉及环保查处的分公司所处地区为公司的主要生产基地新疆,该地区中粮屯河分公司总计也不过 23 家左右,此次遭到环保查处的就占了 14 家,概率已经非常之高。

环保部、监察部公布的第一批联合挂牌督办名单显示,中粮屯河存在新疆区域分公司违法排污问题,主要涉及中粮屯河在新疆的奇台糖业分公司等 3 家糖业分公司,石河子番茄制品分公司等 7 家番茄制品分公司,

阿克苏果业分公司等 3 家果业分公司以及昌吉果蔬制品分公司。

中粮屯河的分公司主要分为番茄制品业、糖业以及果业。公开信息显示,上市公司在新疆拥有 40 万亩高品质甜菜基地,旗下 9 家糖厂年产 47 万吨糖,同时在新疆、内蒙古地区拥有 50 万亩的番茄种植基地,共有 22 家番茄制品加工企业,可见新疆是中粮屯河的重要生产区域。而上述三个细分行业的分公司在新疆地区分布的数量分别为 12 家、8 家和 3 家。而在本次遭到环保督办的 14 家公司中,番茄制品公司占到 12 家中的 7 家,糖业公司占了 8 家中的 3 家,而果业公司更是几乎全部沦陷。

值得一提的是,在环保部公布的对中粮屯河上述 14 家分公司违法排污案件的描述中,所用的描述是“废水未经处理,长期直排。”可见此类问题一直存在。而与此相关的另一个细节是,中粮屯河曾在 2007 年年报中披露,其博湖分公司的污水处理工程因项目合作失败,已经停工三年。长

期停工之下,公司却并未重新筹划新工程,且在 2007 年年报中称预计未来实施可能性不大。环保部相关负责人表示,对上述案件的查处工作,环境保护部、监察部将全程跟踪督办。对违反环境影响评价、“三同时”制度的企业,一律停产、停建,限期补办手续,对拒不执行环保部门处罚决定的企业,督促当地政府采取断水、断电等必要措施。而对中粮屯河 14 家企业,两部将会对环境违法行为依法进行查处,且依法追究中粮屯河新疆区域分公司有关责任人责任。

如此众多的分公司因为环境违法遭到督办,是否会引发企业停产或者整改从而影响公司业绩的情况?上市公司该人士对此则表示“还不确定”。同时该人士指出,在此次被督办之前,上述企业基本都已处于停产状态,主要原因因为生产期结束。他说:“以番茄制品分公司为例,主要的生产时期是在 7 月中旬到 9 月下旬,现生产期已过就处于停产之中。”